

**Отзыв (по автореферату)
о диссертации Бархатова Юрия Дмитриевича на тему «Прогностические
факторы восстановления двигательных функций у больных
полушарным ишемическим инсультом (корковой, корково-подкорковой
и глубинной локализации)», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.11 - нервные болезни.**

Острые нарушения мозгового кровообращения вследствие высокой распространенности и тяжелых последствий являются важнейшей проблемой современной медицины. Успехи в ранней диагностике и лечении ишемического инсульта значительно актуализировали проблему восстановительной терапии. Прогнозирование восстановления в рамках персонифицированной медицины в последние годы приобретает все большее значение. Определение наиболее значимых прогностических факторов восстановления после инсульта имеет определяющее значение для оптимизации оказываемой помощи пациентам. В связи с этим очевидны актуальность и научная значимость комплексного изучения факторов, влияющих на восстановление двигательных функций после ишемического инсульта различной локализации, что с успехом реализовано в диссертационной работе Бархатова Ю.Д.

Методически правильно и обоснованно определена цель работы, последовательно представлены задачи исследования, грамотно использованы статистические методы обработки исследуемого материала. Характер и объем материала, адекватность использованных современных высокоинформативных методик определяют достоверность выводов диссертации.

Автором, в результате использования усовершенствованных методов нейровизуализации, уточнены особенности восстановления нарушенных двигательных функций в восстановительном периоде ишемического инсульта при разной локализации патологического процесса. Впервые определены предикторы восстановления двигательных функций в восстановительном периоде ишемического инсульта.

Использование выявленных прогностических факторов восстановления двигательных функций позволит усовершенствовать персонифицированный прогноз и определить перспективы стационарной и амбулаторной реабилитации, что имеет важное социально-экономическое значение.

Работа представляет не только большой прикладной практический характер, но и имеет определенную научную значимость, расширяя наши познания в понятии механизмов нейропластичности, способствует совершенствованию индивидуального подхода к вопросам нейро-реабилитации.

Считаю, что диссертация Бархатова Юрия Дмитриевича на тему «Прогностические факторы восстановления двигательных функций у

больных полушарным ишемическим инсультом (корковой, корково-подкорковой и глубокой локализации)», является самостоятельной, законченной, научно- квалификационной работой.

По своей научной и практической значимости она полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (ред. Постановления правительства РФ от 21.04.2016 №335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор Бархатов Юрий Дмитриевич заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 - нервные болезни.

Зав. кафедрой нервных болезней
ФГБОУ ВО «Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского» МЗ РФ
доктор медицинских наук, профессор
специальность 14.01.11 – нервные болезни
(410012, г. Саратов, ул. Б. Казачья, д.112
тел.: (8452) 273-370, (8452)39-21-38
факс: (8452) 51-15-34
mail: ilsholomov@mail.ru


И.И. Шоломов

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных


И.И. Шоломов

Подпись, ученую степень, ученое звание  - заверяю.

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского» МЗ РФ
доктор медицинских наук, доцент


Е.Е. Липатова

410012, Приволжский федеральный округ,
Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, д. 112,
тел. 8 (8452)27-33-70, mail: meduniv@sgmu.ru

03.12.2018